

“就”在金秋 职“面”未来

——泸西县2025年“百日千万招聘专项行动”现场剪影

●记者 李立章
通讯员 谢丽花 文/图

81个一字排开的企业招聘展位前，数千名求职者排起长队，仔细浏览招聘信息，向心仪的企事业单位投递简历……招聘会现场热闹非凡。

就业是最基本的民生。为精准对接人才供需，扎实做好高校毕业生返乡就业工作，促进辖区各类城乡劳动者实现更高质量充分就业、企业与求职者“双赢”，近日，泸西县人力资源和社会保障局牵头县总工会、团县委、县妇联、县残联、县融媒体中心等单位，以“才聚泸西 职赢未来”为主题，在阿庐文化广场举办2025年“百日千万招聘专项行动”。

上午9点，招聘会各个展位前已排起了长队。现场设置了职业指导区、现场招聘区，并在入口处设立政策服务区，工作人员与求职者和企业面对面交流，不仅为求职者点燃了就业的激情与梦想，还为企业吸纳了人才。

搭桥铺路，让人才与企业“双向奔赴”。泸西县人力资源和社会保障局局长龚建友表示，泸西县始终将稳就业保就业作为民生工程的重中之重，千方百计为求职者“牵线”、为企业招工“搭桥”，集中组织“就业访民情”“访企问需”等活动，在辖区范围内开展用人单位用工需求信息调查摸底工作，大力归集适合高校毕业生就业的新型领域岗位、匹配农村劳动者的传统就业岗位及服务类需求岗位。

龚建友说：“我们通过摸底排查，归集并筛选出适合就业的企业共81家，岗位需求1000余个，涵盖制造业、服务业、种植养殖业等领域，充分满足



求职者现场咨询。

各类求职者的多样化需求。”

在招聘会现场，有许多刚离校的应届高校毕业生，也有退役士兵、农村劳动力，他们穿梭于各个企业招聘展位间，仔细察看招聘信息，与企业招聘人员面对面交流。其中，最受欢迎的岗位来自县域投产不久的绿色低碳铝业，求职者络绎不绝，收获的求职简历最多。

“我今年刚大学毕业，通过‘家门口’招聘会，与云南耘禾农业签订了就业合同，太开心了。”求职者李永彬满脸激动地说。

据了解，此次招聘会现场共收到求职者简历2300余份，初步达成就业意向的有815人。

招聘会现场最大的亮点在

于创新采用“现场招聘+直播带岗”双轨并行模式，让未能到场的求职者“足不出户，尽览好岗”。在招聘会现场一角，工作人员化身“主播”，通过“泸西人社”官方视频号，在线推介企业环境、岗位需求、发展前景，并实时解答弹幕提问。

直播间里，累计推送60余家企业的用工信息，内容涵盖销售、电商运营、客服、包装等领域，全方位展示县域特色产业发展潜力，明确用人需求。

同时，主播联合企业人力资源，实时解答网友关于岗位要求、薪资待遇、就业政策等方面的问题，实现高效沟通。

直播观看量近6000人次，充分彰显了线上招聘的强大传播力

与影响力。

政企紧密协同，线上线下同步发力，推出的岗位质量高，与会企业和求职者的收获很大，赢得各方点赞。

近年来，泸西县人力资源和社会保障局协同相关部门，持续组织举办金秋招聘、春季招聘等活动，擦亮了“家门口”招聘会的“金名片”。通过线上线下招聘会，为用人单位和求职者开通了更为高效、有序、精准的岗位匹配“快车道”，助力高校毕业生、退役军人等更快更好就业。

民生瞭望

建水县青龙镇： 万亩烤烟采收 产值预计近5000万元

●记者 初政艳
通讯员 夏丽萍 周伶钰 文/图

本报讯 眼下正值烤烟采收的关键时期，建水县青龙镇的烟农们抢抓农时，在田间地头忙着进行烟叶采摘、运输，烤房里则紧锣密鼓地进行烟烘烤作业。作为当地的支柱产业，烤烟种植已成为推动青龙镇经济发展、助力农民增收致富的重要引擎。

走进青龙镇水塘寨村委会的烟田，连片成熟的烟叶舒展着肥厚的叶片，在阳光下泛着油亮的光泽，静待采收。田间地头，忙碌的烟农们严格按照技术要求，熟练地将一片片烟叶精准、利落地下摘下来并装车运送。

“我家种植烤烟40余年了，这几年政策和技术都跟上了，村里几乎家家户户都种烤烟，还跟烟站签订了收购合同，心里很踏实。”青龙镇水塘寨村烟农普文明笑着说。他家今年种了19亩烤烟，长势喜人，亩产超3担，亩均产值在4000元至5000元之



分拣烤烟。

间。更值得一提的是村里采用“烤烟+黑瓜子”立体套种模式，一地双收让收入翻番。

作为青龙镇面积最大的烤烟种植区，水塘寨村委会95%以上的村民都从事烤烟种植。新鲜烟叶运到烤房后，烘烤环节同样讲

究技术，在约30℃的起始温度下，经过180个至200个小时的精准控温，才能烤出金黄优质的烟叶，确保品质达标。

烤好的烟叶还要过“分拣关”，经验丰富的烟农们化身“质检员”，依据标准仔细甄别每

片烟叶的成熟度、大小、色泽和完整性，熟练归类，让每片烟叶都物尽其用。

产业能稳步发展，离不开背后的“硬支撑”。近年来，水塘寨村委会通过推广优良品种、普及绿色高效种植技术、完善水利设施等举措，推动烤烟生产走向规模化、标准化。今年，该村新增两块面积均超过500亩的州级烤烟标准化生产示范地，标志着产业发展水平再上新台阶。接下来，青龙镇还计划推进“薯烟协作”推广应用基地建设，通过轮作平衡土壤肥力，降低病虫害风险，进一步提高土地利用率和作物产量。

目前，青龙镇烤烟种植面积达1.1万余亩，烟叶长势良好。今年预计收购烟叶3万担，产值约4950万元。这片“金叶子”不仅成了当地名副其实的富民“黄金产业”，还为村民铺就了一条稳定的增收路，让大家的腰包越来越鼓，生活水平节节高。

看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福

上接第一版

1998年6月，习近平同志首次进藏，接送福建援藏干部。从拉萨贡嘎机场到林芝八一镇，530多公里的颠簸路程，乘车走了整整一天。他鼓励同行的同志记录下那段援藏岁月：“这是历史啊！一段历史，应该要有人记录。”

行路难，今安在？

2006年7月，青藏铁路全线通车，正如一首歌曲所唱，“一条神奇的天路，把人间的温暖送到边疆”。当时，英国《卫报》写道：“谁又可能在稍动一下就要找氧气瓶的情况下铺铁轨？这条铁路是中国‘敢为’精神的最佳例证。”

“让高山低头，叫河水让路”，这是中国共产党人的胸怀气魄。

2021年7月，建党百年之际，习近平总书记第三次进藏。从林芝乘“复兴号”前往拉萨，只用了3个多小时。火车上，总书记现场开会研究西藏发展：“西部留白太大了，将来也要补

几笔，把美丽中国的交通勾画得更美。”

而今迈步从头越。这片古老土地，正以“老西藏”精神，创“新西藏”面貌。

新时代以来，召开中央第六次、第七次西藏工作座谈会，确立新时代党的治藏方略，明确治藏稳藏兴藏的“四件大事”，战略谋划带来历史性变迁。

这一次，立足中国式现代化的新征程，站在西藏自治区成立60周年的新起点，习近平总书记在贺匾中题词寄望：“共建中华民族共同体，书写美丽西藏新篇章”；并擘画雪域新蓝图：“努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏”。

20日晚，西藏大剧院，暖意融融、掌声如潮，习近平总书记同西藏各族干部群众共同观看文艺晚会《雪域欢歌》。

舞台上，演出帷幕缓缓拉开，人们随之走进波澜壮阔的历

史长河。在“社会主义好”的歌声中，60年前西藏自治区成立的场景生动再现。歌声嘹亮，从心中款款流出，唱出阔步走在康庄大道上的自信豪迈。

随着欢快的歌舞，背景荧幕从黑白到彩色，一帧帧影像闪现，“从水桶到水管、从油灯到电灯、从土路到油路、从毡房到楼房”，展开一幅天翻地覆慨而慷的时光画卷。

“中华民族是一个大家庭，一家人都要过上好日子。”“老百姓特别是藏族群众的生活能有今天，因为中国共产党做了该做的事情。”这是“一个都不能少”的深情牵挂，这是“不负人民”的庄重承诺。

拉萨的大街小巷，处处是彩旗、标语、横幅，反复出现的一句话，以朴实的口吻道出370万西藏人民的坚定信心：“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。”

21日上午的庆祝大会，群众游行盛大喜庆。

布达拉宫前的大道上，游行彩车次第驶过：“幸福拉萨”“开放的日喀则”“藏源山南”“醉美林芝”“红色昌都”“极地那曲”“天上阿里”……

弹起琴、打起鼓、唱起歌，昂扬的旋律，豪放的舞姿，藏乡儿女把对家乡的爱和对美好生活的向往尽情表达。

一方深情的厚土，一片多彩的天地。

“走向未来”彩车最后驶来。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，和平鸽和彩色气球飞向蓝天白云。

“越过高山，越过平原，跨过奔腾的黄河长江……”雪域儿女同全国人民一道，共赴中国式现代化的光明前景，共享民族复兴的伟大荣光。

新华社记者 朱基钗 张研
新华社拉萨8月24日电

108次

——七旬老人李秀芬指尖“盘活”那里陶

●通讯员 袁蓉 文/图

老祖宗传下来的东西弄丢了。”她的坚守，在2022年迎来了转机。元阳县大力发展乡村旅游，那里村也围绕传承创新非遗陶技艺与发展乡村旅游的主线，开始了新的探索。

在李秀芬的带领下，村内21位妇女走上了土陶技艺传承的道路，她的儿媳白秀洪也在她的悉心指导下，成长为县级非物质文化遗产代表性传承人。村里开设了制陶体验工坊，游客们可亲手制作“专属陶器”，感受泥土在手中的变幻。临走时，再带上几盆多肉植物，一双手、一把泥、一株绿，不仅带走了乡愁，还为村子留下了财富。

如今，那里村的变化翻天覆地。村民们笑着说：“以前觉得做陶是苦活，现在能赚钱养家，还成了‘文化人’。”房子变漂亮了，村庄环境更美了，年轻人学习土陶制作的也多了起来。李秀芬用50余年的坚守，诠释了“守艺”的真谛。如今，她依然坚守在制陶台前，用双手诉说着非遗手艺人的故事。



李秀芬（左）在制作陶器。

《泸西县宏达畜牧供销有限公司牛羊集中屠宰建设项目》环评第二次信息公示

- 环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表的网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1aL1fQ41BKWeP5s1fjo5CQ?pwd=afc8>
 - 查阅纸质报告书的方式和途径：云南省红河州泸西县中枢镇小村。
 - 征求意见的公众范围：项目周边居民、企事业单位等意见。
 - 公众提出意见的方式和途径：电子邮件、电话、传真、信函或面谈等。
 - 联系方法：邮寄或送至建设单位处，发至邮箱：2237958300@qq.com。
 - 公众提出意见的起止时间：公示日起10个工作日内。
- 泸西县宏达畜牧供销有限公司
2025年8月26日

学生防溺水“六不”

不擅自与他人 结伴游泳

